



司法调解:亦称诉讼调解,是我国民事诉讼法规定的一项重要的诉讼制度,是当事人双方在人民法院法官的主持下,通过处分自己的权益来解决纠纷的一种重要方式。

人人参与平安创建,户户争做平安家庭

赤壁车埠镇平安创建得民心

本报讯(记者 赵骥 通讯员 黄运华)昨日,记者从赤壁市委政法委了解到,今年以来,赤壁市车埠镇对辖区内323部固定电话进行测评过程中发现,群众挂断电话的少了,推脱听不懂的少了,不知道平安创建工作、没有参与平安创建的没有了,群众对电话测评的回答更加热情,并且对车埠镇平安创建工作提出了很多宝贵的意见和建议。

今年以来,从去年全市“一感两度两率”测评倒数,到现在全镇群众积极参与,车埠镇紧紧围绕“平安车埠、车埠平安”开展宣传创建工作,组织和动员各方面力量积极参与,将平安创建工作与农村网格化管理工作并举,完善治安巡逻制度与加强源头预防工作并举,取得了明显的成效。

记者了解到,车埠镇通过广泛开展政策

法律及治安防范宣传,大力营造平安创建活动氛围。在去年的平安创建宣传月活动中,车埠镇共发放、张贴公开信一万份,张贴泡沫宣传标语150块,收回平安户评选表3486份。此外,在全镇157个村组中,共召开了153组的组民会议,并对收回的1717份调查问卷进行了分析汇总,得出群众安全感达到86.3%,治安满意度79.7%,执法满意度74.4%,知晓率93.1%,参与率87.2%的准确数据。

为完善农村网格化管理工作,车埠镇培养了一批有能力、有责任感的农村网格管理员。网格管理员的工作有收集农村房屋、人口、三权等信息,并帮助村民解决矛盾纠纷以及办理证件等工作。今年一季度,车埠镇网格员共排查矛盾纠纷57件,圆满解决55

件,矛盾纠纷解决率达96.5%,发放各种宣传资料2万册,协助办理各种证件300人次,有效维护了社会稳定,得到了群众的一致好评。

据了解,为了提升各村组治安环境,车埠镇各村成立治安巡逻队,落实了24小时巡逻制度,特别是加强了夜间、重要节点、重点路段的治安巡逻。截止本月底,镇、村巡逻队在值守巡逻时发现和整改安全隐患18起,为派出所提供破案线索2起。

对发现的问题,车埠镇坚持发现一起解决一起。车埠镇通过对排查出的不稳定因素建立台账、动态管理等措施,最大限度减少社会不和谐因素,推进源头治理工作,做到“未病先防”。

5月份,车埠镇开展了“春季预防专项

行动”,对全镇精神病人进行筛查和救治。共派出工作组16组,98人次,对各村(居委会)精神疾患人员进行普遍调查,共筛查人口总数46279人,其中流动人员数3403人,目前已排查出患者总数为60人,精神障碍患者级别都为0—2级。对易肇事肇祸的5名患者已列入警综平台重点管控。专项行动期间,车埠镇纳入医疗救助患者人数为60人,办理医保患者人数为60人,办理低保患者人数为7人,救助患者60人次,救助金额2万元,组织开展康复训练人数30人。

平安是福祉,稳定是前提。平安创建工作关系到千家万户,平安车埠建设离不开群众基础。下一步,车埠镇将依靠群众,加强平安创建宣传力度,积极化解和排查各类矛盾纠纷,为平安建设提供坚强保障。

两地携手 共创和谐

洪港镇构筑边界联防平安网

本报讯(记者 赵骥 通讯员 钱成成 柯斌)打破了行政区划的“隔阂”,整合资源探索建立了省级边界地区社会治安稳定和经济持续发展的长效机制,进一步增强了边界联防,共谋发展,共筑平安边界的基础。11月12日,记者来到地处鄂赣两省三县的交界中心洪港镇三源村了解到,当地细致谋划积极落实,构筑起了一道边界联防的平安网。

通山县洪港镇与江西省大洞乡有10余公里边界线,洪港镇三源村与大洞乡岭下、彭坪两村交界处地形犬牙交错。为进一步加强边界地区睦邻友好工作,维护社会稳定

定,确保人民安居乐业,促进双方经济建设和构建和谐社会的健康顺利开展,近年来,两地基层党建、平安创建、综治计生等工作交流交往密切频繁。

洪港镇秉持以党建抓稳定,构建边界“大平安、大协作”的工作思路,与边界友邻乡镇在感情上联心、机制上联防、信息上联网、打击上联动、破案上联手,全面开展边界地区联谊联防工作,联合江西省大洞乡党委、政府共同研究制定了《关于加强睦邻友好关系构建和谐平安边界乡镇的工作方案》,组建成立了矛盾协调工作专班,第一时

间协调解决两边界地区出现的矛盾纠纷。同时,两地派出所还发动群众在边界地区组建治安巡逻队,针对林权纠纷、森林防火、乱砍滥伐、聚众赌博等突出问题开展群防群治,定期开展联合整治行动。

据悉,下一步洪港镇还将发挥自身优势,牢固树立好抓发展、树形象、促民生的理念,正确处理改革发展稳定的关系,与其他友邻边界乡镇因地制宜,不断制定和完善好联调、联防、联勤、联治、联创的“五联”机制,“以点带面”推进边界联防,真正实现边界联防全覆盖。

精准扶贫 司法护航

本报讯(记者 赵骥 通讯员 吕新林 高才洪)为确保官桥镇精准扶贫工作公开透明、依法高效的顺利推进。连日来,官桥司法所结合当前正在开展的“千名干警进千村解千难”活动,充分发挥自身职能,深入田间地头、村组院落,向广大村民宣讲精准扶贫的重大意义,帮助扶贫对象制定脱贫计划、解决涉法难题并提供法律援助,全程参与见证村级扶贫会议、扶贫对象识别、扶贫项目招投标等工作,为该镇的精准扶贫工作提供了高效的法律保障和法律服务。



雇员摔伤索赔遇难事 司法及时帮

本报讯(记者 赵骥 通讯员 钱成成 王亚军 成华南)“真是太感谢你们了,没有你们的帮助,父亲的赔偿还真要不回来……”11月10日,拿到父亲受伤的赔偿款后,成先生专程来到司法所,感谢司法所工作人员帮他讨回了父亲的医疗费和赔偿款。

据悉,今年7月,九宫山镇横石潭社区居民陈某拆旧新建住房,并与同镇的刘某口头达成协议,将工程承包给了不具备施工资质的刘某。刘某接手工程后,聘请了包括了成某在内的多名工人进行施工。施工过程中,因疏于安全防护管理,导致成某不慎从楼上摔下受伤。但在协商赔偿时,刘某以自身经济

条件不好为由,不愿承担赔偿责任,而房东陈某更认为自己对成某的受伤没有任何法律责任,仅同意支付数千元作为救助金。为此,成某的妻儿多次上门索赔无果后,寻求九宫山镇司法所进行调处。

九宫山镇司法所接到委托后,立即着手开展调解工作,尽快促成调解。从三方争议的焦点谁应当为成某的受伤负赔偿责任入手,展开了耐心的法律解释工作。调解人员在向刘某解释法律法规时表示,刘某作为承包工程的包工头,与成某之间形成雇佣合同关系,雇员在从事雇佣活动中因安全生产事故遭受人身损害,雇主应承

担赔偿责任。此外,调解人员还向房主陈某讲明,他作为发包人、分包人在接受发包或者分包业务时,将没有相应资质承包方作为施工方,属于选任不当应当与施工方共同承担赔偿责任。

最终,九宫山镇司法所从法、情、理上启发疏导,明确双方的责任、权利和义务,经过反复沟通和协商,最终调解人员说服了三方当事人,三方达成调解协议,按照《人身损害赔偿解释》的有关规定,由房屋所有人陈某一次性支付成某赔偿款人民币2万元,包工头刘某赔偿人民币2.5万元,至此,这起私人建房受伤索赔事件宣告调解成功。

咸安警方 抓获“医院大盗”

本报讯(记者 赵骥 通讯员 张勇)11月11日,咸安区公安分局民警在咸宁市中心医院住院部内,当场抓获一名正在行窃的女子,从而破获了连续几起该院的盗窃案。

11月5日,上午11时许,16岁女子钱某在咸宁市中心医院外科八楼,趁护士站更衣室无人,盗得一更衣室内钱包的现金1000余元。11月6日11时许,钱某再次到该院住院部医生更衣室准备实施盗窃时,被医生当场抓获。由于违法行为人钱某作案时未满十八周岁,且系初次作案,警方给予其行政拘留十日(不执行拘留)处罚。

然而,11月11日,钱某非但没有收手,又来到该院住院部外科楼五楼护士更衣室偷走一个女式灰色的手提包(价值约100元),当晚20时许,她又窜到住院部外科楼十三楼护士更衣室准备盗窃时被当场抓获。

目前,钱某已被咸安警方依法行政拘留十五日。